

关键词：软件公司,软件定制开发

内容概要：

不知道在软件开发行业最受人欢迎的是什么，估计无疑是软件开发高手了啊，而在软件开发行业不知道什么是最好的软件公司，我想各有定论。现在软件定制开发项目不断增长，但随之而来的，承接软件定制开发的软件公司、软件团队也越来越多，因此现在对于软件开发项...

正文：

不知道在软件开发行业最受人欢迎的是什么，估计无疑是软件开发高手了啊，而在软件开发行业不知道什么是最好的[软件公司](#)，我想各有定论。

现在[软件定制开发](#)项目不断增长，但随之而来的，承接软件定制开发的软件公司、软件团队也越来越多，因此现在对于软件开发项目的争夺也很激烈。有很多人不知道上哪里去争取软件开发项目，总是抱怨没有软件开发项目做；也有的人虽然软件开发技术不错，但是对于与客户谈软件开发项目却是一窍不通，结果应该拿到的软件开发项目也拿不到手；也有的虽然已经接到了软件开发项目，却发现现在实施开发的时候遇到好多从来没有遇到过的问题。作为一个多年从事软件定制开发软件开发项目接单的软件开发人士，我想从以下几方面谈谈我的经验，希望对大家会有所帮助。

软件定制开发公司最为关心的一点是在哪里可以找到软件开发项目做，也就是到哪里可以找到有软件定制开发需求的客户。对于一般人来说，广交朋友然后通过熟人介绍还是接软件开发项目的第一途径，但这要求你的朋友或熟人要企业或公司里有比较重要的管理位置，对于像那些每天只能是埋头写代码的程序员这显然是不太现实的。所以大家不能等着软件开发项目来找你，而是要主动的出击去找软件开发项目。

是不是第一个联系了客户就高枕无忧了呢？也不完全是这样的。前面说过了，一个软件开发项目总是有很多人去竞争，就算是你抢先联系了客户，但可能后来又有不少人也同样联系了他，而客户在这种情况下一般是处在比较犹豫的情形之中，这时，你就要经常不断地联系客户，不断地征询客户的意见，询问客户的软件开发项目需求，把你对软件开发项目的理解也经常与客户交流。这样，客户会觉得你比较有诚意来接这个软件开发项目，就会比较倾向于把软件开发项目交给你来完成。有时，与客户拉拉家常，也会拉近你与客户之间的距离。说不定你会意外发现客户原来还是你的老乡，那就更好谈了。总之，如果你想要想争取到软件开发项目，就要经常不断地与客户保持联系，直到最终达成意向。

接软件开发项目最重要的一步是与客户谈需求。客户对软件的需求是软件开发项目规划和实施的根本，所以在与客户谈需求时，一定要让用户将所有的想法尽可能的阐述清楚，并把所有的要求罗列出来。这时候不应该害怕“勾引”起客户的潜在需求而增加设计开发的工作量。而应该直接明白地要客户把软件开发项目的要求一条条地列出来。这时先把条理、归纳、分析先都扔到一边去，用纸笔将用户最原始、最完整的要求准确地记录下来。假如软件开发项目在你对客户的需求没有完全了解清楚的情况下就匆匆上马，那么就会随时发生意想不到的变更，轻则使软件开发项目延期或超出预算，重则使得原来已经做好的软件要彻底推倒重来。

所以在实施软件开发项目之前应该深入了解和挖掘客户需求，对某些不明确的需求要与客户反复进行讨论，对于软件开发项目实施过程中的需求变更要规定处理办法，并形成软件开发项目的最终需求。在需求分析阶段，软件公司首先对客户的需求认真分析，然后通过业务建模、会谈、问卷、需求会议等方式收集客户完整需求，形成文档，然后经过客户讨论、客户审查、文档修订等多次反复的过程。有一点需要注意，即使双方谈的很投缘，在讨论需求时一定要详细周到，精确到每一条不能再划分的软件功能为止。

在完全了解客户的需求后，下一步就是要确定一个合理的报价。软件公司要从跟客户的交谈中尽量地了解出客户的准确意思，思考客户想要的是怎样的一个软件，软件开发项目复杂的程度多大，客户的要求有多高，客户的性格如何，能够接受的价格范围等等，这些因素对于软件开发项目的报价都是密切相关的。如果客户要的是一个小型的软件系统，不太苛求有多全面的功能，只要满足某一方面的需要，并且客户又是一个比较随和的人，那么软件开发项目可以报一个接近成本的价格；相反如果客户要求的是一个面面俱到的管理系统，需要有各方面的功能，缺一不可，并且客户又是那种对软件开发项目要求严格苛刻，绝不变通的人，那就要充分考虑各种不稳定的因素，报一个比较高的价格。

当然并不是所有的客户都可以通过变通而满足，遇到客户不认同软件开发项目费用的情况一定要处之泰然，真诚地为客户解释，把客户的需求细化为技术上的要求给他分析，让他同意你的报价的合理性。即使客户对软件开发技术不是很了解，但经过你的细致的分析后也会对你的报价表示认同的。

西安弈聪信息技术有限公司简介

西安弈聪立足陕西西安，为西安企业提供网站优化，软件开发，软件外包，电子政务，网站建设、企业网络营销咨询服务及实施为主体业务，为客户提供一体化IT技术服务。

西安弈聪现有技术架构包含PHP,asp,.NET.C++,VB,J2EE等，在MYSQL,MSSQI数据库系统，ORACLE大型数据库管理系统开发方面专长，经验丰富，是业内技术服务最全面，技术实力最雄厚的IT技术服务企业之一。

联系电话：029-89322522 4006-626-615 网址：<http://www.xaecong.com> 邮箱:admin@xaecong.com